Duracion: 90 minutos. Material: ninguno
Aciertos = +0,40 Errores = —-0,20 En blanco = no afecta

PARTE TEORICA

1. Si consideramos que la seleccion de la informacién (el cuello de botella) se produce después
de que ésta haya accedido a la memoria semantica, estariamos hablando de un modelo de:
A) Seleccion temprana.
B) Seleccion tardia.
C) Recursos multiples.

2. En los experimentos realizados por Styles y Allport (1986) en los que los participantes tenian
que recordar tanto una letra target situada en el centro de un grupo de cuatro distractores,
como la posicion de cualquier otra que hubieran visto ¢qué tipo de distractores ejercian una
mayor interferencia a la hora de detectar el target?:

A) Las formas semejantes a letras.
B) Las letras pertenecientes al mismo conjunto que el farget.
C) Los numeros.

3. Segun la investigacién llevada a cabo por Treisman en 1964, el rendimiento de los participantes
en una tarea de sombreado era peor cuando:
A) El contenido de los dos mensajes era muy diferente (novela y texto de bioquimica).
B) El mensaje desatendido era leido en una lengua desconocida por el participante.
C) La misma voz leia dos pasajes de la misma novela.

4. Los trabajos del grupo de Muller proponen que la orientacién atencional se debe a:
A) Un unico mecanismo con dos formas de actuacion (endogena y exdgena).
B) Dos mecanismos independientes (reflexivo y voluntario) que pueden interactuar entre si.
C) Tres mecanismos: abierto, encubierto y exdgeno.

5. La tarea de flancos (Eriksen y Eriksen) se considera una tarea de:
A) Filtrado selectivo.
B) Disposicion selectiva.
C) Atencion dividida.
6. Los trabajos con personas afectadas de heminegligencia demuestran que el control del
desplazamiento atencional:
A) Reside exclusivamente en el espacio.
B) Reside exclusivamente en el objeto.
C) Espacio y objeto coexisten como marcos de referencia y actuan en funcion de las condiciones de
la tarea.

7. Al estudio de la emergencia de objetos unificados y significativos a partir de propiedades y
modalidades sensoriales aisladas se denomina:
A) Problema de la integracion (binding problem).
B) Problema de la separabilidad.
C) Heminegligencia.
8. El “monitor lIéxico” de Coltheart contiene:
A) Sdlo informacion semantica (que).
B) Sodlo informacion episodica (donde).
C) Ambos tipos de informacion.
9. Segun los resultados de Treisman en la TIC, utilizar sefnales validas que indican la posicién del
target a detectar beneficia a:
A) Los targets definidos por conjuncion de caracteristicas.
B) Los fargets definidos por una unica caracteristica.
C) Ninguno de los anteriores.

10.El resultado de Allport y cols. (1972), mostré que, tras un entrenamiento, los pianistas fueron
capaces de interpretar una pieza de piano siguiendo una partitura novedosa al mismo tiempo
que sombreaban un texto. Este resultado se interpretoé:
A) Afavor de la existencia del canal unico.
B) En contra de la existencia del canal unico.
C) Como un buen ejemplo de vigilancia.
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11.De acuerdo con la teoria de Kahneman (1973), la atencion:
A) No varia con el esfuerzo.
B) Puede variar con el esfuerzo.
C) Es independiente del arousal.

12.La Presentacion Rapida de Series Visuales (PRSV) es una tarea adecuada para observar:
A) Heminegligencia.
B) Compatibilidad estimulo-respuesta.
C) Parpadeo atencional.

13.Bajo la teoria atencional de los dos procesos, el modo de control consciente:
A) Emplea capacidad atencional.
B) No utiliza capacidad atencional.
C) Es paralelo.

14.A qué tipo de conocimiento accedemos de forma consciente:
A) Al declarativo.
B) Al procedimental.
C) Tanto al declarativo como al procedimental.

15.Segun los hallazgos de Wulf y cols. (2001) en una tarea de equilibrio, el foco atencional externo,
en relacion con el interno:
A) Incrementa la interferencia consciente.
B) Genera un nivel de automaticidad mas bajo.
C) Promueve un nivel de automaticidad mas alto.

16.El priming negativo pone de manifiesto que se ha llegado hasta el procesamiento [...] del
estimulo inatendido.
A) Semantico.
B) Fisico.
C) Superficial.
17.Las conducta antisocial y los problemas de control de Phineas Gage, se asociaron a una lesion:
A) Frontal.
B) Parietal.
C) Temporal.

18.La participacion del Sistema Atencional Supervisor de Norman y Shallice (1986) implica la
imposicion de:
A) Un sesgo abajo-arriba.
B) Un sesgo arriba-abajo.
C) Respuestas perseverativas.

19.Cuando no se es capaz de detectar variaciones importantes en un objeto o escena, si éstas se
producen tras un breve intervalo en blanco o cuando se distrae la atencién, nos encontramos
ante el fenémeno de:
A) Ceguera inatencional.
B) Amnesia inatencional.
C) Ceguera para el cambio.

20.Para Fodor (1983) los médulos:
A) Disponen de especificaciones innatas.
B) Necesitan del control consciente para su funcionamiento.
C) Se organizan de tal manera que, un fallo en uno de ellos impedira el funcionamiento de los demas.

21.Segun Umilta (1988):
A) La atencion y la consciencia son constructos conceptualmente analogos.
B) La atencion y la consciencia son procesos rapidos, en paralelo y con una capacidad ilimitada.
C) La consciencia utiliza a la atencion para controlar procesos cognitivos de orden inferior.



PARTE PRACTICA

22.En una curva POC, la distancia entre el punto de ejecucion éptima y el de ejecucion real es
menor en el participante 1 que en participante 2, por lo tanto la capacidad del primero para
dividir la atencién es:
A) Mayor.
B) Menor.
C) La misma.

23.En la tabla siguiente se muestran los porcentajes de aciertos de dos participantes en un
experimento de atencién dividida. ;Cual de ellos muestra una menor capacidad para dividir la
atencién?:
A) Participante 1.
B) Participante 2.
C) Los dos por igual.

Tarea A1 Tarea B1 Tarea A2 Tarea B2
(sola) (sola) (concurrente) | (concurrente)
Participante 1 90 55 65 45
Participante 2 65 45 40 35

24.Las puntuaciones de un participante en una prueba de Stroop clasico son: P (60); C (60);
PC (40). ¢ Cual sera la puntuacion de interferencia?:
A) 30.
B) 9.
C) 10.

25.Las puntuaciones de interferencia Stroop de tres participantes han sido las siguientes:
Participante 1 = 5; Participante 2 = -5; Participante 3 = —11. El Participante [...] es el que mas ha
resistido la interferencia:
A) 1.
B) 2.
C) 3.



